
Ata da 6ª Reunião Ordinária do Departamento de Geociências da Universidade Federal de São 

João del-Rei. Aos treze dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às 14 horas, deu-se 

início à Reunião Departamental Remota com a presença do docente Múcio do Amaral Figueiredo, 

chefe do Departamento de Geociências. Também estiveram presentes os docentes Adelaine Ellis 

Carbonar dos Santos, André Batista de Negreiros, Bjorn Gucker, Carla Juscélia de Oliveira Souza, 

Gabriel Pereira, Iola Gonçalves Boëchat, Leonardo Cristian Rocha, Marcio Roberto Toledo, 

Patrícia Martinelli, Rafael Roxo dos Santos, Silvia Elena Ventorini, Tatiane Marina Pinto de 

Godoy, Vicente de Paula Leão e eu, Alexandre Silva do Nascimento, representante do segmento 

técnico-administrativo. O professor Ivair Gomes justificou sua ausência devido a estar compondo 

uma banca de qualificação de mestrado. Logo após foi aprovada por unanimidade a justificativa 

de ausência. Em seguida, o chefe do Departamento expôs a pauta: 1) Deliberação do parecer 

relativo ao pedido formal visando aproveitamento de aulas voluntárias do discente Gabriel 

Arriel Pedrozo. 2) Aprovação de afastamento da docente Adelaine Ellis Carbonar dos 

Santos, no período de 07 a 15 de outubro de 2023, com o objetivo de participar do Encontro 

Nacional de Pós-Graduação e Pesquisa em Geografia – ENANPEGE. Local: UFT - 

Palmas/TO.  3) Deliberação da participação do docente Gabriel Pereira no projeto de 

pesquisa intitulado “Modelo para Previsão dos Oceanos-Superfícies continentais-

Atmosfera: Processos envolvendo Convecção, Microfísica de nuvens, Radiação e Aerossóis 

(MONAN-CoMicRA)” – INPE. 4) Plano de Qualificação Docente do Departamento de 

Geociências (DEGEO) e informes. Em seguida iniciaram as deliberações. 1) Deliberação do 

parecer relativo ao pedido formal visando aproveitamento de aulas voluntárias do discente 

Gabriel Arriel Pedrozo. O relator, Professor Leonardo Cristian Rocha, indeferiu a solicitação e 

a assembleia de professores acompanhou o seu voto. 2) Aprovação de afastamento da docente 

Adelaine Ellis Carbonar dos Santos, no período de 07 a 15 de outubro de 2023, com o 

objetivo de participar do Encontro Nacional de Pós-Graduação e Pesquisa em Geografia – 

ENANPEGE. Local: UFT - Palmas/TO. Afastamento aprovado por unanimidade. 3) 

Deliberação da participação do docente Gabriel Pereira no projeto de pesquisa intitulado 

“Modelo para Previsão dos Oceanos-Superfícies continentais-Atmosfera: Processos 

envolvendo Convecção, Microfísica de nuvens, Radiação e Aerossóis (MONAN-CoMicRA)” 

– INPE.  Participação no projeto aprovado por unanimidade. 4) Plano de Qualificação Docente 

do Departamento de Geociências (DEGEO). O Plano foi relatado pelas professoras Patricia 

Martinelli e Adelaine Carbonar e aprovado por unanimidade. O Plano atual revoga o Plano 

anterior. Logo em seguida foram repassados os informes. O Prof. Márcio Toledo informou sobre 

os cursos de extensão oferecidos pelo curso de Ciência da Computação, e sobre a possibilidade 

de extensão das atividades da Associação Atlética dos alunos do curso de Geografia. A Professora 

Carla avisou sobre o Termo de Compromisso de Estágio Supervisionado e a necessidade da 

assinatura da nova coordenação do curso de Geografia. Informações da comissão responsável 



pela atualização do Regimento do Departamento de Geociências. Nada mais havendo a tratar, 

encerrou-se a reunião às 16hs (dezesseis horas), e, eu, Alexandre Silva do Nascimento, secretário 

do departamento de Geociências, lavrei a presente ata, que, depois de lida e aprovada, deverá ser 

assinada pelos presentes via sistema eletrônico (SIPAC). São João del-Rei, treze de setembro de 

dois mil e vinte e três. 
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